

**POSUDEK**  
**oponentky na diplomovou práci**

Jméno a příjmení studentky: **Hana Závůrková**

Téma diplomové práce: **Náhradní rodinná péče v České republice**

Oponentka práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená bakalářská práce má 47 stran autorského textu členěného do sedmi hlavních kapitol, odkazovaná literatura je relevantní k tématu práce a pouze domácí provenience. V seznamu literatury ani v textu při odkazování na zdroje informací není respektována bibliografická norma, internetové zdroje informací jsou neúplné. Není jasné co autorka mínila souslovím „primární literatura“ jako podnadpisu. V příloze je dotazník zaměřený na integraci dětí v náhradní rodinné péči s průvodním dopisem. Upozorňuji na další formální chyby, a to, že úvod a závěr práce se nečíslují, v textu bakalářské práce se pojem praktická část nepoužívá, má pouze pomocný charakter (s. 29).

Teoretické zpracování základních pojmů relevantních k náhradní rodinné a náhradní výchovné péči odpovídá úrovni současného poznání a legislativnímu rámci v této oblasti, opírá se o bibliografické zdroje, jež jsou aktuální. Jedná se zejména o: adopci zrušitelnou a nezrušitelnou, pěstounskou péči individuální a skupinovou, svěřením do péče, opatrovnictví a poručenskou péči. Aktuální přehled náhradní rodinné péče v ČR na straně 25 bylo vhodné upravit do přehledných tabulek.

Struktura dotazníkového šetření je metodologicky chaotická, chybí vymezení výzkumného problému, cíl, popis metod a úkolů, popis metodiky je nedostačující, formulace hypotéz je obecná a v realitě předloženého výzkumu neověřitelná, název osmé kapitoly předesílá výsledky, aniž byl pojmenován výzkum jako takový.

U obhajoby doporučuji na podkladě metodiky šetření, která je studentům k dispozici na <http://www.htf.cuni.cz> přednést opravenou a doplněnou verzi vlastního šetření k bakalářské práci.

Diplomovou práci doporučuji zpracovat podle obecných kritérií kladených na bakalářské práce.

V Praze 2.5.2008

  
Beáta Krahulcová